

Pályázat azonosítója: NTP-HTTSZ-21-0013

Pályázat címe: A Szegedi Tehetséggondozó Tanács tehetségsegítő programja

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

1. A pályázati program lényege

A Szegedi Tudományegyetem Tehetséggondozó Tanácsának egyik legfontosabb kezdeményezése a Kiválósági Lista és a SZTE TALENT ösztöndíjrendszer. Célja felismerni és kiemelt figyelmet fordítani az egyetem tehetséges hallgatóinak fejlesztésére, támogatására. A szervezett programok a tehetségek fejlődését biztosítják, amelyek hozzásegítik a hallgatókat plusz készségek felvételéhez, így segítve későbbi elhelyezkedésüket a munkaerő piacon.

2. A támogatás segítségével megvalósult szakmai tevékenységek

Meeting a program megvalósításának ütemtervével kapcsolatban.

Azon hallgatók felkutatása és összegyűjtése akik a programban megvalósuló, tehetségek fejlődését biztosító rendezvényen részt vesznek, előadnak.

A program keretein belül megvalósuló rendezvény megszervezése, a hallgatók kiértékelése, adminisztratív feladatok ellátása.

Tehetséggondozó fórumok szervezése. A kommunikációs és előadó készségekre helyezve a hangsúlyt.

A "Prezilimpia" elnevezésű tanulmányi verseny lebonyolítása.

A Tehetséggondozó tanács ülése. Támogatói hálózat, szakmai fórum, tehetséges hallgatók mentorálása.

3. A pályázatban megfogalmazott célok. A program hatása a célcsoportra.

A pályázatban megfogalmazott célok megvalósultak. A Szegedi Tudományegyetemi Tehetséggondozó Tanács egyik legfontosabb kezdeményezése a Kiválósági Lista és az ehhez kapcsolódó SZTE TALENT ösztöndíjrendszer. Az egyedülálló rendszer a Szegedi Tudományegyetem kiváló hallgatóinak kitüntetését és jutalmazását szolgálja. A tehetséggondozási rendszer bázisa a Kiválósági Listára épül. Célja felismerni és kiemelt figyelmet fordítani az egyetem tehetséges hallgatóinak fejlesztésére, támogatására. A Kiválósági Listára a hallgatók pályázat útján kerülhetnek fel. A hallgatók három kategóriába pályázhatnak, eddigi eredmények alapján: alap- mester- és osztatlan képzésben részesülők, sportolók és művészek, és doktoranduszok, illetve predoktorok. A Kiválósági Listán a Szegedi Tehetséggondozó Tanács által kidolgozott szempontrendszer szerint a hallgatók arany, ezüst, vagy bronz fokozatba kerülhetnek.

Az SZTE hallgatói olyan tanulmányi versenyen vehettek részt, amely a hallgatók tehetségének kibontakozását segítette elő. A tudományos munkájukon túl, az előadói képességükre koncentrálnak kerültek megmérettetésre, ezzel segítve őket a további kutatásaikban, előadásaikban. A tanulmányi verseny motiváló volt a hallgatók számára és érdekes tapasztalattal lettek gazdagabbak. A szakértői zsűri iránymutatását beszámolóik szerint hasznosnak tartották. További célunk az ilyen irányú készségfejlesztő workshopok, tanulmányi versenyek szervezése a hallgatók számára.

A korábbi évek Prezentációs technikák című tanulmányi versenye idén Prezilimpia elnevezéssel került megrendezésre.

Összességében elmondható, hogy mind a Kiválósági Lista, mind a Prezilimpia szakmai fórumai segíti és támogatja a hallgatók és diákok tehetségének kibontakozását, továbbfejlesztését.

4. A pályázati támogatásból megvalósult program, a megvalósítás során szerzett tapasztalatok.

Az SZTE hallgatóinak megszervezett "Prezilimpia" elnevezésű tanulmányi verseny népszerű volt a hallgatók körében. A tapasztalatok azt jelzik, hogy ilyen jellegű programokra a jövőben is szükség van, a hallgatók igénylik mind a képességeik ez irányú fejlesztését, mind a lehetőséget arra, hogy a képességük fejlesztése mellett megmérettetésre is sor kerüljön.

A SZTE TALENT Kiválósági Lista nagy hagyományokkal rendelkezik. A hallgatók számára rendkívül fontos a szakmai teljesítményük, munkájuk elismerése. A záró rendezvény kiemelkedő jelentőségű mind az SZTE, mind a hallgatók körében.

5. A meglévő jó gyakorlatok megismertetése és bevezetésének koordinálása.

A kommunikációs és beszédkészséget fejlesztő workshopunk, a Prezilimpia, valamint a Kiválósági lista is meghirdetésre került az SZTE Junior Akadémia web- és Facebook oldalán, több a Szegedi Tudományegyetemhez tartozó kar is megosztotta a pályázási, jelentkezési lehetőségeket.

6. A tehetségsegítőik közötti információáramlás.

A programjainkat mind a Tehetséggondozó Tanács és az SZTE Junior Akadémia honlapján/Facebook oldalán is közzétettük, így minden aktualitásról azonnal értesültek az érdeklődők. A Talent díjátadó ünnepség keretén belül további programjainkról, személyesen is értesültek a tehetséges hallgatók.

7. Közvetett és közvetlen támogatási formák, valamint a saját kezelésű tehetség alapok.

A Szegedi Tehetséggondozó Tanács számos módon törekszik a tehetséges hallgatók támogatására. E célból többek között a Szegedi Tudományegyetem, Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata, és hazai vállalkozások által nyújtott anyagi támogatásból több „Talent” ösztöndíjat hozott létre.

8. A kötelező kiegészítő tevékenységek megvalósulása.

Az egyetemi hallgatók és középiskolás diákok fejlődése is megfigyelhető volt a workshopok és a programok által. A hallgatók és diákok kommunikációjukban és kiállításukban is nyitottabbá, kifejezőbbé és magabiztosabbá váltak. Annak érdekében, hogy minél kiemelkedőbb eredményt érhessenek el, megfogadták a workshopon elhangzott tanácsokat, előadásukban bátran és helyesen alkalmazták a retorikai eszközöket. A versenyzők önmagukat is jobban megismerték, személyiségük fejlődött, előadói szerepükben kibontakoztak.

9. A rendezvényt bemutatása.

A pályázat megvalósítása során egy rendezvény és egy workshop sorozat került lebonyolításra.

A Prezilimpia tanulmányi verseny a szegedi Agóra központban került megrendezésre, ahol közel 80 fő közönség előtt mutathatták be prezentációjukat mind a 12 kar előzetesen kiválasztott legjobb előadói. A zsűri és a közönség véleménye is azt bizonyítja, hogy rendkívül fontos, hogy a hallgatóknak lehetőséget biztosítsunk arra, hogy a tudományos munkájukat közérthetően bemutathassák, a közönség előtt való szereplésben gyakorlatot szerezzenek.

A kommunikációs és beszédtechnikai workshop sorozatot azoknak a tehetséges középiskolásoknak szervezte meg a Tehetséggondozó Tanács, akiknek elsősorban a Szegedi Tudományegyetemre jelentkezés a célja. Ezzel is segítve őket terveik megvalósításában.

Az SZTE TALENT díjátadó rendezvénye kiemelkedő esemény a hallgatók körében és az SZTE-n. A Tehetséggondozó Tanács tagjai mellett a támogatóként jelenlévő cégvezetők, valamint az egyetem vezetése is jelen van, ami még tovább emeli az esemény rangját.